Staticka ekvivalencija

K. F.

dva sustava sila i momenata su staticki ekvivalentna ako su njihovi doprinosi uvjetima
ravnoteze jednaki

rezultirajuce djelovanje sustava sila i momenata u odnosu na tocku A ili dinama u tocki A:

e rezultirajuca sila ili glavni vektor sila (s hvatistem u tocki A):
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e rezultirajuc¢i moment ili glavni vektor momenata u odnosu na tocku A:
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rezultirajuée djelovanje u odnosu na tocku B (sl. a.):

e rezultirajuca sila (s hvatistem u tocki B):

n m n m
Mg = Z?Q/B X rj + Z M; = Z(PA/B‘F?&/A) x F; + Z M;
i=1 =1 i=1 =1

n m
:FA/BXZFi‘i‘ Z%ﬁ‘i/Ax i+ZMj :FA/BXFR+MR/A

prva invarijanta sustava sila i momenata:
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druga invarijanta sustava sila i momenata: (ortogonalna) projekcija M r rezultirajuéega mo-
menta Mp/T u odnosu na bilo koju tocku na os paralelnu s pravcem sile Fp, orijentiranu kao

sila:
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dokaz invarijantnosti vektora M R:

1. MR/T jednak za sve tocke T, na pravcu paralelnom sa Fr (sl. b.):

MR/TO = ?A/To x Fr + MR/A = (?Tl/TO —|—77A/-|—1) x Fr + MR/A

= 7_")T1/T0 x Fp + ?A/T]_ x Fr + MR/A = MR/T1
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centralna os: pravac paralelan s pravcem djelovanja l?’R za Cije sve tocke C vrijedi M R/CHIZJ’R
— M R/C = M, r & M r najmanji mogudi rezultiraju¢i moment
(centralna os postoji samo ako je ﬁR # 6)

dinamicki vijak: ﬁR na centralnoj osi & MR
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jednostavan primjer odredivanja dinamickoga vijka:
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nalazenje centralne osi:

MR/A = MR + MI%/A — MI#/A = MR/A — MR
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rezultanta: sila koja je sama staticki ekvivalentna zadanom sustavu sila i momenata
Fr na centralnoj osi & Mg =0

ako je M rT L F r za neku tocku T izvan centralne osi, postoji rezultanta



